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Формат проведения: спектакль

Продолжительность: 60-90 минут 

Максимальное количество участников: 6 исполнителей и 25-40 чело-
век в зале. Разработка предполагает групповое и индивидуальное участие.

Целевая аудитория: учащиеся школы 6-7 класс, возраст: 12-13 лет.

Цель: повышение мотивации к учебной деятельности путём проведения 
конкурсов, посвящённых Новому году и русским праздничным традициям.

Задачи:
	⦁ расширить кругозор учащихся;
	⦁ развить логическое мышление учащихся, сформировать умение 

анализировать разнородные факты, вычленять ключевую информа-
цию, быстро и правильно применять накопленные знания;
	⦁ воспитать дух соперничества, активизировать взаимодей-

ствие между учащимися, развивать навыки групповой и индивиду-
альной работы;
	⦁ пробудить или углубить интерес к традиционным русским 

праздникам; 
	⦁ способствовать развитию лидерских качеств.

Оборудование: ноутбук / музыкальный проигрыватель, мультиме-
диапроектор, интерактивная доска, инвентарь для проведения конкур-
сов («снежные» шарики из бумаги, распечатанные карточки к конкурсам, 
костюмы Деда Мороза, Снегурочки, Бабы Яги, маркер/мел, доска, ножницы, 
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лист белой бумаги, конфеты (для награждения – в мешке у Деда Мороза), 
мишура, новогодние элементы костюмов для переодевания.

План мероприятия:
1.	 Организационный момент 
2.	 Проведение конкурсов 
3.	 Награждение участников конкурсов 

При необходимости можно выбрать оптимальное количество конкурсов 
и игр в зависимости от аудитории.

Сценарий

Ведущие выходят на сцену под музыку (1. Музыка для выхода ведущих). 

Ведущий 1: Здра́вствуйте, дороги́е ребя́та!

Ведущий 2: Прекра́сная пого́да за окно́м. Как же мно́го сне́га вы́пало, 
ско́лько же снеговико́в мо́жно из него́ слепи́ть. Э́то прекра́сно! 

Ведущий 1: Как же здо́рово, что все мы здесь сего́дня собра́лись. Нас 
не напуга́л моро́з и хо́лод за о́кнами на́шей шко́лы. 

Ведущий 2: Вме́сте мы спра́вимся с любо́й вью́гой. Моро́з не стра́шен 
нам, ведь мы все здесь, а зна́чит вме́сте смо́жем спра́виться да́же с са́мыми 
си́льными холода́ми. Гла́вное – ВМЕ́СТЕ! 

Ведущий 1: Но что э́то, ты слы́шишь? (за сценой слышится стук) Кто-то, 
стучи́тся к нам в дверь. По-мо́ему, э́то пра́здник… 

Ведущий 2: Како́й пра́здник? Кто он тако́й, э́тот пра́здник? Я не понима́ю.

Ведущий 1: Я то́же его́ не зна́ю. Дава́й лу́чше спро́сим у ребя́т. Ребя́т, 
помоги́те нам, пожа́луйста. Что же э́то за пра́здник? (Спра́шивает у за́ла). 
Я ду́маю, что э́то тот пра́здник, на кото́рый гото́вят и едя́т мно́го блино́в. 
Мо́жет, э́то Ма́сленица? 

Ответ зала: Нееет.

Ведущий 2: А мне ка́жется э́то тот пра́здник, кото́рый лю́бит покра́сить 
я́йца в ра́зные цве́та, пригото́вить огро́мные куличи́ и освети́ть ве́рбу? 
Мо́жет, э́то Па́сха? 
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Ответ зала: Нееет. 

Ведущий 1: Ну что тако́е, ла́дно. Вот тепе́рь я ду́маю мы то́чно угада́ем, 
кто же стои́т у нас за две́рью. Пра́здник за две́рью (Па́уза). Э́ТО – ДЕНЬ СВЯ-
ТО́ГО ВАЛЕНТИ́НА!!!

Ответ зала: Нееет. 

Ведущий 2: Тогда́ кто же стои́т за две́рью. Го́сти на́ши дороги́е, помоги́те 
нам, пожа́луйста! Кто же за две́рью стои́т в э́тот прекра́сный день. Дава́йте 
на счёт три.

Ведущий 1 и 2: РАЗ, ДВА, ТРИ, НО́ВЫЙ ГОД!!!!

Ведущий 2: У́ра, у нас получи́лось.

Ведущий 1: Ребя́та, нам нужна́ ва́ша по́мощь. Я вот ни ра́зу Но́вого го́да 
не ви́дел. Как вообще́ мо́жно уви́деть Но́вый год? Он же но́вый. То́ есть 
ещё не наста́л. Ничего́ не понима́ю. Помоги́те мне, пожа́луйста. На сла́й-
дах сейча́с бу́дут открыва́ться карти́нки. И е́сли на карти́нке бу́дет ново-
го́дний геро́й, вы нога́ми и рука́ми хло́пайте и́з-за всех сил. А е́сли нет, 
то молчи́те. А то они́ все сюда́ приду́т. (Презентация «5 слайдов с персона-
жами»: Слайд № 1 (Кощей Бессмертный), Слайд № 2 (Дед Мороз), Слайд № 3 
(Змей Горыныч), Слайд № 4 (Лисица), Слайд № 5 (Снегурочка) 

Ведущий 2: Молодцы ребята! Теперь всё стало на свои места. А теперь 
давайте позовём Де́да Моро́за и Снегу́рочку! Помо́жем им найти́ доро́гу 
к нам! Давайте вместе кричать: Дедушка Мороз, приди! (Кричат вместе три 
раза, после 3-его раза приходит Дед Мороз) 

Дед Мороз: Здра́вствуйте, ребя́та!
Здра́вствуйте дороги́е го́сти! 
До́лго я к вам шёл. Не одну́ па́ру ва́ленок стёр, не оди́н сугро́б на своём 

пути́ обошёл, а дошёл до вас. Ой, как вас тут мно́го. Глаза́ не нара́дуются. 
А вы зна́ете, как меня́ зову́т? Дава́йте все вме́сте? На счёт три. РАЗ, ДВА, 
ТРИ. (Крича́т: «Дед Моро́з»). МОЛОДЦЫ́ каки́е! Но ка́к-то неве́жливо бу́дет, 
е́сли я с ва́ми не познако́млюсь. Дава́йте познако́мимся. Я сосчита́ю до трёх, 
всем вам ну́жно хо́ром сказа́ть своё и́мя. (Считает: «Раз, два, три!» - Кричат 
имена) 

Ой! Как гро́мко получи́лось. То́лько я что-то не по́нял, кого́ как 
зову́т. Дава́йте мы по-друго́му посту́пим. Дава́йте прове́рим, кого́ 
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в за́ле бо́льше – ма́льчиков или де́вочек. Снача́ла только ма́льчики пусть 
кри́кнут «Я!», а пото́м то́лько де́вочки. Посмо́трим, кто умее́т гро́мче крича́ть.

Ма́льчики, гото́вы? А ну-ка! (Считает: «Раз, два, три!».)  Кричи́м: «Я!» 
Де́вочки, гото́вы? А ну-ка! (Считает: «Раз, два, три!».) Кричи́м: «Я!»

Ка́жется, все гро́мкие. А дава́йте так сде́лаем. Вы зна́ете, в како́м ме́сяце 
вы родили́сь? Вот вы мне и пока́жете. А что́бы вы не перепу́тали, я бу́ду сна-
ча́ла чита́ть стихотворе́ние. А вы, как я ме́сяц ва́шего рожде́ния назову́ и дам 
кома́нду – де́лайте то, что я скажу́! (читает стихотворение и показывает 
все движения)

1.	 Кто роди́лся в январе́, феврале́ и ма́рте,
	 Дру́жно, ра́зом, веселе́й ру́ки поднима́йте!

2.	 А весно́ю кто роди́лся, в ма́е и апре́ле,
	 Ра́зом пры́гнули повы́ше, пры́гнули смеле́е.

3.	 Ле́том кто роди́лся, то́же тот хоро́ший,
	 Бы́стро-бы́стро, не стесня́ясь, хло́пайте в ладо́ши.

4.	 Кто роди́лся в сентябре́, октябре́ и ноябре́,
	 Покача́йте голово́й, улыбни́тесь таќже мне.

5.	 Кто роди́лся в декабре́, то́паем на ме́сте,
	 Что́бы бы́ло веселе́й, то́паем все вме́сте.
	 Что́бы бы́ло веселе́й, то́паем все вме́сте.

Дед Мороз: Каки́е вы все молодцы́. Но что́-то я не ви́жу свою́ вну́чку. 
Как же без неё… Де́ти дороги́е, помоги́те мне её найти́. Она́, возмо́жно, 
заплута́ла, ме́жду дома́ми огро́мными, леса́ми тёмными. Ну́жно её 
позва́ть. Дава́йте позовём её. На счёт три. РАЗ, ДВА, ТРИ. (Звук неуда́чи). Ой, 
что́-то не рабо́тает наш прове́ренный спо́соб. Ах я ста́рый! Забы́л, как вну́чка 
вы́глядит. Помоги́те мне де́ти, пожа́луйста. Я попро́бую зада́ть вам вопро́сы. 
Мо́жет вы напо́мните мне, как она́ вы́глядит. 

1.	 Она́ с кра́сным но́сом? (Нет)
2.	 Она́ в си́ней шу́бе? (Да)
3.	 Она́ с по́сохом хо́дит? (Нет)
4.	 У неё си́няя ша́пка? (Да)
5.	 Она́ краси́вая? (Да)

Спаси́бо Вам, де́ти. Тепе́рь то́чно должно́ получи́ться. Дава́йте ещё раз. 
На счёт три. РАЗ, ДВА, ТРИ. СНЕГУ́РОЧКА ПРИДИ́!

Приходит Баба Яга.

Дед Мороз: Что́-то ты не похо́жа на мою́ вну́чку. Ты ста́рше меня́…
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Баба Яга: Ты ста́рый говори́, но не загова́ривайся. Я моло́же тебя́ на 150 
лет. А вну́чку ты свою́ не уви́дишь. Спря́тала я её там, где́ ты никогда́ не най-
дёшь. И зве́ри лесны́е тебе́ не помо́гут, потому́ что заколдова́ла я их. Молча́т 
они́ тепе́рь.

Дед Мороз: Ой, что́-то нехорошо́ всё э́то. Ты прости́ меня́ ста́рого, что 
оби́дел тебя́ Ба́бушка Яга́. Но ты скажи́ нам, пожа́луйста, где же всё-таки моя́ 
вну́чка.

Баба Яга: Я всю жизнь жила́ в лесу́, и соверше́нно не зна́ю, что пра́зднуют, 
как и когда́ Но́вый год. Отве́тите на мои́ вопро́сы, отда́м ва́шу Снегу́рочку.

Дед Мороз: Де́ти, вы гото́вы де́душке помога́ть? (Да)
Молодцы́, тогда́ вот как мы посту́пим. Ба́бушка бу́дет чита́ть зада́ния, 

а я бу́ду чита́ть вариа́нты. Ме́дленно. Е́сли пра́вильный вариа́нт, вы хло́пайте 
и стучи́те в ладо́ши и́з-за всех сил, хорошо́? (Да). Мы гото́вы ба́бушка.

Баба Яга: Да, да… Я поняла́. Пое́хали. (Презентация с викториной) Пе́р-
вый вопро́с. Когда́ встреча́ют Но́вый год? (1 слайд)

Дед Мороз: Слу́шайте внима́тельно:
1.	 1 сентября
2.	 25 декабря
3.	 1 января (Стучат)

Баба Яга: А вот сейча́с прове́рим, не обма́нываете ли вы меня́. У меня́ 
есть волше́бная коро́бка. АЙФО́Н называ́ется. Там всё напи́сано. Смо́трим, 
действи́тельно, пра́вильно (2 слайд)

Дед Мороз: Молодцы́ ребя́та, пое́хали да́льше!

Баба Яга: Второ́й вопро́с. Како́е де́рево украша́ют на Но́вый год? (3 слайд)

Дед Мороз: Дава́йте ребя́та:
1.	 Береза
2.	 Ёлка (Стучат)
3.	 Дуб

Баба Яга: (4 слайд) Хахахаха, ёлка. Зимо́й и ле́том одни́м цве́том.  Ла́дно, 
тре́тий вопро́с. Кого́ ждут де́ти на Но́вый год? (5 слайд)
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Дед мороз: Охохох, но тут и так всё очеви́дно:
1.	 Дед Мороз (Стучат)
2.	 Дед Мазай
3.	 Дед Клаус

Баба Яга: (6 слайд) Я ду́мала твоего́ иностра́нного напа́рника ждут. Чет-
вёртый вопро́с. Как зову́т помо́щницу Де́да Моро́за? (7 слайд)

Дед Мороз: Де́ти, не подведи́те меня́. Вспо́мните:
Снегурочка (Стучат)

4.	 Снежная девочка
5.	 Снеговиха

Баба Яга: (8 слайд) Хахаха, ве́село. Так, тру́дный вопро́с. Как называ́ется 
фигу́рка из сне́га? (9 слайд)

Дед Мороз: Оооо, тру́дный вопро́с нам не стра́шен. 
1.	 Снегошар
2.	 Снегомен
3.	 Снеговик (Стучат)

Баба Яга: (10 слайд) Ого, каки́е интере́сные слова́. Сле́дующий вопро́с. 
Отку́да Дед Моро́з достаёт пода́рки? (11 слайд)

Дед мороз: Смотри́те внима́тельно на меня́:
1.	 Из носка
2.	 Из мешка (Стучат)
3.	 Из чемодана

Баба Яга: (12 слайд) Куда́ тогда́ пря́чет пода́рки Де́душка Моро́з? (13 
слайд)

Дед Мороз:
1.	 Под ёлку (Стучат)
2.	 В носок
3.	 За кровать

Баба Яга: (14 слайд) На после́дний вопро́с вы то́чно не отве́тите. 
Како́е традицио́нное блю́до есть на нового́днем столе́? (15 слайд)

Дед мороз: Его́ так тяжело́ гото́вить на́шим дороги́м роди́телям:
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1.	 Суп
2.	 Пюре
3.	 Салат «Оливье» (Стучат)

Баба Яга: (16 слайд) Ой, а вопро́сы у меня́ зако́нчились. Ла́дно, так и быть. 
ВОТ ВА́ША СНЕГУ́РОЧКА!!!

Снегурочка: Здра́вствуйте, дороги́е де́ти! Как же хорошо́, что вы все 
здесь сего́дня собра́лись и помогли́ мне вы́браться из лову́шки Ба́бы Яги́. 
Но́вый год – вре́мя чуде́с! Вре́мя волшебства́ и ска́зок! А сейча́с дава́йте 
игра́ть! 

Игры проводят ведущие по очереди

Игра № 1. "Образуй букву" 
Приглаша́ю двух де́вочек и двух ма́льчиков. Выходи́те, пожа́луйста! 

Тепе́рь вы должны́ за 10 секу́нд найти́ себе́ па́ру. Пока́ игра́ет му́зыка, 
вы должны́ танцева́ть, а когда́ му́зыка остано́вится (стоп!), я говорю́ "стоп, 
бу́ква.... (и называ́ю бу́кву из алфави́та, наприме́р «Л») ка́ждая па́ра должна́ 
показа́ть э́ту бу́кву. Посмотри́те (ведущие вме́сте пока́зывают). Поня́тно? 
Начина́ем игра́ть! Му́зыка! БУКВЫ: М, А, Т, Ф, О
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Игра № 2. Игра с карточками 
Заранее подготовить карточки с буквами (на карточ-

ках будут только буквы). Приглаша́ем вы́йти 8 челове́к. Ка́ждый по о́череди 
вытя́гивает свою́ ка́рточку и называ́ет «нового́днее» сло́во на свою́ бу́кву. 
Пожа́луйста, возьми́ ка́рточку, посмотри́, каки́е там бу́квы и найди́ на сла́йде 
сло́во с таки́ми бу́квами. Снача́ла мы пока́жем (показывают ведущие). 
А тепе́рь вы. На слайде будет написано заранее 15 слов по теме «Новый год» 
(Праздник, ёлка, подарок, гирлянда, фейерверк, танцы, конфета, снег, Снегу-
рочка, хлопушка, оливье, Новый год, хоровод, игрушка, Дед Мороз). 

 
Игра № 3. Поймай снежок! 

Но́вая игра́ «Пойма́й снежо́к!»! Приглаша́ем 8 челове́к! Выходи́те, 
пожа́луйста. Ведущие вызывают 8 желающих (4 пары). 

Вста́ньте друг напро́тив дру́га. Игроки стоят друг против друга на рас-
стоянии приблизительно 4 метров. У одного пустое ведерко или коробка, 
у другого — мешочек с определенным количеством «снежков» (скомканные 
листы бумаги). 

Это тебе́ (ведро/ красивая коробка), а это теб́е (снежки из бумаги).
По сигна́лу вы должны́ броса́ть снежки́, а напа́рник до́лжен пойма́ть их 

ведро́м. Выи́грывает па́ра, кото́рая пе́рвой зако́нчит игру́ и наберёт бо́ль-
шее коли́чество «снежко́в».

Игра № 4. Танец «Танцуют все» 
Дороги́е ребя́та, вста́ньте со свои́х мест. Дава́йте потанцу́ем! Смотри́те 

и повторя́йте за мной.
Ведущая выходит и показывает движения под музыку. Включа-

ется музыка. Все желающие могут танцевать со своих мест. Примеры 
движений.

«Моем – моем» — Руки поднимаются и начинается движение по кругу, 
как будто моем окна (Повторяем 2 раза);

«Поласкаем – поласкаем» — Руки опускаются к правому боку, и начи-
нают опускаться вниз (повторяем 2 раза) ;

«Развешиваем – Развешиваем» — Руки наверх и как будто развешиваем 
одежду над головой. Далее повторяем движения.

Конкурсы

1. «Кто самый весёлый?»
На Но́вый год мы все люби́м быть краси́выми. Мы ча́сто надева́ем укра-

ше́ния и́ли интере́сные костю́мы! И сейча́с мы предлага́ем вам то́же вы́брать 
нового́днее украше́ние и показа́ть свой весёлый о́браз под му́зыку! Пригла́-
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шаем 5 жела́ющих. 1 часть – ухо́дим гото́виться .
(Приглашаем 5 человек на сцену. Все участники уходят за сцену и пере-

воплощаются с помощью ведущего. Они выбирают себе украшения (ёлоч-
ную мишуру, головные уборы…). В это время в зале проходит игра пантомима.

2. «Пантонима». 
А тепе́рь приглаша́ем ещё пять жела́ющих. Приглашаются желающие 

(5). Раздаются карточки со словами. Ребята должны жестами показать эти 
слова. Посмотри́те на ка́рточку и покажи́те э́то сло́во. Говори́ть нельзя́! 
То́лько пока́зывать. Остальны́е должны́ угада́ть слова́. Наприме́р, (ведущий 
показывает слова из одной карточки).

Слова для игры: снег, ёлка, Дед Мороз, Баба Яга, гирля́нда, пода́рок. 
На карточке нужен рисунок того, что надо показать, и слово.

«Кто самый весёлый!» - 2 часть
Все уча́стники ко́нкурса должны́ вы́йти и показа́ть свой о́браз под му́зыку.

Веду́щий: А сейча́с мы продолжа́ем ко́нкурс на са́мый весёлый и краси́-
вый нового́дний о́браз!

Включа́ется му́зыка и уча́стники танцу́ют.

Веду́щий: Каки́е весёлые нового́дние та́нцы! Кто же са́мый весёлый? 
Определи́м аплодисме́нтами.

Дава́йте похло́паем пе́рвому уча́стнику!
Аплодисме́нты второ́му уча́стнику!
Хло́паем тре́тьему уча́стнику!
Аплодисме́нты пя́тому уча́стнику!
Похло́паем шесто́му уча́стнику!
Победи́л ... уча́стник ! / Победи́ла дру́жба

3. Сейчас спою! 

Дед Мороз или Ведущий: В Но́вый год при́нято петь пе́сни и води́ть 
вокру́г ёлки хорово́ды. Вы все зна́ете пе́сню о «В лесу́ роди́лась ёлочка»? 
Дава́йте прове́рим! Сначала на экране покажем строчки из песни «В лесу 
родилась ёлочка» скрываем выбранные слова. Внизу даём варианты — 
ученики должны выбрать правильный вариант. Мы собираем все строчки 
по одному. В конце на экране поставим караоке и вместе поем. (См. презен-
тацию «В лесу родилась ёлочка…»)
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В лесу́ родила́сь …
А)	 ёлочка
Б)	 то́поль
В)	 В) чина́р

В лесу́ она́ росла́,
… и ле́том стро́йная,

А)	 ле́том
Б)	 зимо́й
В)	 весно́й 

Зелёная была́.
Мете́ль ей пе́ла пе́сенку:
«Спи, ёлочка, бай-ба́й!»
Моро́з снежко́м уку́тывал:
«Смотри́, не замерза́й!»
Труси́шка-за́йка се́ренький
Под … скака́л,

А)	 ёлочкой
Б)	 сосно́й
В)	 и́вой 

Поро́ю волк, серди́тый волк,
Рысцо́ю пробега́л.	 Чу! … по ле́су ча́стому

А).	дождь
Б).	звук
В).	снег

Под по́лозом скрипи́т;
Лоша́дка мохноно́гая
Торо́пится, бежи́т.
Везёт … дро́венки,

А)	 лоша́дка
Б)	 маши́на
В)	 велосипе́д 

А в дро́внях – мужичо́к,
Сруби́л он на́шу ёлочку
Под са́мый корешо́к.
Тепе́рь она́, наря́дная,
На … к нам пришла́

А)	 Навру́з
Б)	 Пра́здник
В)	 Но́вый год

И много, мно́го ра́дости
Дети́шкам принесла́.
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ФИНАЛ

Дед Мороз: Ай да ребя́та, ай да молодцы́! Пора́довали вы старика́! 
Давно́ так не весели́лся! Спаси́бо вам! С Но́вым го́дом! 

Финальное стихотворение-пожелание.

Ведущий 1:
Вот прихо́дит Но́вый год
И с собо́й он пусть несёт
Мно́го сча́стья, мно́го сме́ха,

Ведущий 2
В жи́зни и в дела́х – успе́ха.
Я́рких, тво́рческих иде́й,
Са́мых пре́данных друзе́й.

Баба Яга
И любви́ − огро́мной, чи́стой,
И улы́бок − лишь лучи́стых!
С Но́вым го́дом! С Но́вым го́дом!
С но́вым сча́стьем и добро́м.

Снегурочка
Пусть он принесёт здоро́вье
И доста́ток в ка́ждый дом.
Пусть снежи́нки в та́нце кру́жат,

Дед Мороз
Пусть сбыва́ются мечты́.
Всем успе́хов и уда́чи,
Ми́ра, сча́стья, теплоты́!

Все фотографируются на память с Дедом Морозом. Поздравляют 
с наступающим Новым годом, желают счастья и здоровья! Прощаются 
до января.

При подготовке была использована информация с сайтов: 
	⦁ https://t-loves.narod.ru/stihi-pro-noviy-god.htm
	⦁ https://kladraz.ru/ 
	⦁ https://rosuchebnik.ru/material/viktorina-kto-znaet-vsye-pro-novyy-

god-2094/ 


